

ГЛУБОКО РАЗ'ЯСНИТЬ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ФЕВРАЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС конкретно и ясно определил пути дальнейшего развития сельского хозяйства. Взят курс на интенсификацию. Интенсивное ведение хозяйства — это главное направление в подъеме сельскохозяйственного производства, столбовая дорога развития его производительных сил.

Претворение в жизнь намеченных партийных задач — дело рук миллионов тружеников села. Поэтому не только руководитель, специалист, а каждый колхозник, рабочий совхоза, на каком бы участке он ни трудился, должен глубоко понять важность и сущность намеченных партийных задач, важность и сущность интенсификации.

Правильно поступила партийная организация колхоза «Малокаменский» (секретарь т. Кудрявцев В. П.), которая с первых же дней работы Пленума ЦК КПСС развернула пропаганду и изучение его материалов среди колхозников. Коммунисты А. Г. Каталов, В. П. Яровиков, А. С. Микишев и другие, разъясняя решения Пленума по интенсивному ведению сельского хозяйства, на конкретных примерах показывают, какими резервами располагает колхоз, за счет чего можно поднять урожайность полей, продуктивность скота, как на той же самой земле при наименьших затратах получить больше продукции.



Пример в труде показывает колхозница сельхозартели «Всходы Ильича» Варвара Николаевна Красильникова. Самая яркая характеристика старательной колхозницы — лицевой счет. В нем значится, что в прошлом году В. Красильникова выработала 1270 трудодней.

На снимке: Варвара Красильникова.

Фото И. Сенатова.

Широкое ознакомление колхозников с материалами февральского Пленума организовали партийные организации колхозов имени Литвинова, «Авангард», «Всходы Ильича» и других сельхозартелей.

Однако во многих колхозах, таких, как «Искра», «Трудовик», «Движение», «Путь Ленина», массово — политическая работа по пропаганде решений Пленума еще не развернута, люди четко не представляют, что значит интенсивно вести хозяйство, за счет чего колхоз или бригада должны добиться резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Не каждый знает, какой вклад он должен внести в решение этой задачи.

Все средства агитации и пропаганды должны быть использованы для глубокого разъяснения материалов Пленума. Не только коммунистам и комсомольцам колхозов, но и специалистам, учителям, медработникам, всему активу села нужно включиться в работу, довести до сознания каждого человека глубокое значение исторических задач, поставленных партией. Широкое поле деятельности открывается перед работниками культуры. Клубы, красные уголки, библиотеки могут и должны стать центрами массово-политической работы среди колхозников. Решения Пленума и вытекающие из них планы колхоза должны быть отражены в боевой целенаправленной наглядной агитации. Этому должны быть посвящены лекции и доклады, собрания, вечера вопросов и ответов.

Вся массово-политическая работа должна сочетаться с активной организаторской работой, с решением практических задач колхозов по подготовке к весне, по успешному завершению зимовки скота. Уже нынешний год должен стать годом коренного улучшения ведения сельского хозяйства, подъема отстающих колхозов.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 34 (334)

Пятница, 28 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

СЛОВО МЕХАНИЗАТОРОВ

Машинно-мелиоративная станция
заготовит в нынешнем году 300 тысяч тонн торфа

Коллектив Шахунской машинно-мелиоративной станции в 1963 году — в первом году своей работы — добился некоторых положительных результатов. Плановое задание в суммовом выражении выполнено на 100,1 процента.

Главное внимание коллектив станции уделял заготовке и вывозке торфа на поля. В течение года механизаторы станции заготовили 250 тысяч тонн торфа. План по вывозке его на поля выполнен на 134 процента. Кроме того, за это время вспахано 103 гектара целины.

На заготовке торфа особенно отличились трудолюбивые экскаваторщики А. Березин и В. Ронжин, настойчивые и упорные в труде трактористы А. Малышев, П. Чистяков, С. Кораблев. В течение лета один А. Малышев, например, заготовил 26 тысяч тонн торфа.

Еще совсем недавно многие считали, что вывозить торф

на поля в зимнее время невозможно. Несостоятельность подобных рассуждений сейчас видна каждому. Только за период месячников, проходивших в районе с 5 декабря 1963 года по 15 февраля 1964 года, наши механизаторы вывезли на поля 25 тысяч тонн торфа. Некоторые механизаторы, как В. Лыков, Ф. Смирнов, Л. Хлыбов, П. Чистяков, доводили выработку на вывозке торфа до 150 процентов.

Настоящим мастером своего дела зарекомендовал себя экскаваторщик А. Березин. Были дни, когда он грузил на тракторные пэны по 500 тонн в смену.

Итоги проделанной работы были предметом тщательного рассмотрения на общем собрании мелиораторов, которое состоялось в середине февраля. Взвесив свои возможности, механизаторы машинно-мелиоративной станции в ответ на решения февральского Пленума ЦК КПСС, приняли на себя социалистическое обязательство. Они дали слово заготовить в шестом году семилетки не менее 300 тысяч тонн торфа и 60 тысяч тонн его вывезти на поля, а также приготовить 50 тысяч тонн компостов. Наряду с этим, в течение года на 780 гектарах будет произведено осушение земли, на 60 гектарах, заросших кустарником, — глубокое фрезерование.

Согласно обязательству, принятого коллективом, производительность труда должна возрасти на 5 процентов по сравнению с плановой, а годовой план по всем видам работ будет выполнен к 25 декабря 1964 года.

Чтобы сдержать данное слово, мы организовали механизированный отряд по вывозке торфа в экономически слабых колхозах. Он уже действует. Ежедневно на поля колхозов «Ударник», «Гигант», имени Ленина доставляется по 500—600 тонн торфа.

Большие дела задумали свершить в шестом году семилетки труженики нашего района. Авангардную роль в их практическом воплощении в жизнь намерен сыграть каждый работник Шахунской машинно-мелиоративной станции.
Ф. ГОРНОСТАЕВ,
директор ММС.

ВОВРЕМЯ И ТЩАТЕЛЬНО

Колхозники сельхозартели «Гигант» понимают, что получить хороший урожай можно только тогда, когда вовремя и тщательно подготовишься к севу.

Еще в январе в колхозе закончили сортировку семян яровых зерновых и зерно-бобовых культур. Доведено до кондиции 1088 центнеров семян. Семена прошли анализ в контрольно-семенной лаборатории. Всхожесть зерновых 96, а бобовых — 90 процентов.

Колхоз имеет в достаточном количестве — 1200 центнеров — семян картофеля сорта «Лорх».

Хорошо потрудились на очистке семян машинист «ОС-4.5» Федор Андреевич Исаков.

В этом году больше внимания уделяется удобрению полей. Вывезено 500 тонн навоза и 4000 тонн торфа, закуплено 100 тонн сульфата аммония и сильвинита.

Н. Цветков.

А. Груздев.

ИДЕТ СОРЕВНОВАНИЕ!

В НАЧАЛЕ текущего года в сельхозартели имени Чкалова из четырех бригад созданы две комплексные. Возглавляют их бригадиры Василий Николаевич Кузнецов и Леонид Яковлевич Коновалов. Полеводы бригад решили соревноваться между собой на заготовке и вывозке удобриений под будущий урожай.

На днях подведены первые итоги соревнования. В первой — Буренинской бригаде — вывезено на поля 720 тонн навоза, а во второй — Ефтинской — 580 тонн. В обеих бригадах весь вывезенный навоз закомпостирован с фосфоритной мукой и аккуратно уложен в штабеля.

обслуживать и доить вручную. Первое время, как и все начинающие доярки, быстро чувствовала Валя усталость рук, но потом привыкла и от души полюбила эту работу.

Летом, во время каникул, каждое утро вместе с матерью шла она на ферму и, закончив дойку, трудилась в поле. А вечером, не чувствуя усталости, спешила на вечернюю дойку. Не учитывала Валя свой труд на ферме — вся оплата за группу начислялась матери. Но в бухгалтерии колхоза за минувший год на ее лицевом счету значится 121 трудодень, выра-

ботанный ученицей на полевых работах.

Не покинула Валя ферму и с наступлением учебного года. Утром и вечером она бывает там, помогает матери доить коров.

Приятно Екатерине Михайловне наблюдать за ловкими руками дочери. Довольны и учителя. Довольны тем, что по окончании школы их ученица Валентина Рожнецова будет иметь профессию животновода. Это несомненно поможет ей в выборе правильного пути в жизни.

Е. КОЛОМНИКОВА,

А. Зайцева.

В ШКОЛЕ, В ПОЛЕ, НА ФЕРМЕ.

Ученицу 8-го класса Марьяхинской школы Валю Рожнецову за хорошую успеваемость, активность, чуткое отношение к товарищам уважают одноклассники и учителя.

А вот в коллективе доярки Гусельниковской фермы сельхозартели «Нива» ее знают как трудолюбивую и старательную. На этой ферме работает ее мать Екатерина Михайловна. Часто забегала к ней Валя. Сначала помогала раздавать корма, чистить стойла, а потом и коров доить. Понимала она, что нелегко матери 14 коров одной

ПО 6 ТОНН

Члены сельхозартели «Путь Ленина» намечают внести в этом году на каждый гектар пашни по 6 тонн навоза, под лен — по 5 центнеров золы. Чтобы взять этот барьер, полеводы успешно ведут вывозку и заготовку органических удобрений.

На каждой ферме у нас имеются специальные возчики навоза, они же подвозят и корм для скота. Например, на Лазарцевской МТФ этим занимаются Семен Павлович Куклин и Алексей Федорович Ложкин. Им установлена хорошая оплата — 60 трудодней в месяц.

Только в новом году колхозники вывезли и заштабелевали более 1000 тонн навоза, собрали 90 центнеров золы.

В ШЕРЕНГУ ПЕРЕДОВЫХ

Долгие годы Березятский колхоз им. Тимирязева был в числе самых слабых в бывшем Тоншаевском районе. Несколько окрепло хозяйство лишь за последние пять лет. Только немного окрепло, а вырваться в шеренгу передовых так и не удалось.

О том, каким путем идти дальше, и говорили березятские коммунисты на своем последнем собрании, обсуждая решения февральского Пленума ЦК КПСС.

— Меня считают в колхозе передовой дояркой,—сказала в своем выступлении Л. И. Березина.—Получила я в истекшем году от каждой закрепленной за мной коровы по 1800 литров молока. Это нельзя считать большим скачком. Ведь и передовой число лишь потому, что надо-то в колхозе невысокие. Все дело в том, что мало концентратов и силоса. Урожай получаем низкие. Вот мы сейчас, обсуждая решения Пленума, и должны наметить практические пути повышения урожайности всех культур. То есть заготовить как можно больше местных органических и минеральных удобрений. Досыта накормим землю—получим и высокий урожай. При хорошем урожае, несомненно, будет избыток кормов, и тогда 1800 литров молока от коровы не будет считаться рекордом.

Выступает свинарка

Петуховской бригады О. П. Комарова.

— Давайте считать,—говорит она,—решения Пленума программой не завтрашнего дня, а практическим планом на сегодня.

Давно бы надо перебраться. А у нас пока все раскочка. Вот я нередко жду-пожду кормов на ферму, а их не доставляют. Ну, что может быть хорошего при таком порядке? А мы можем и должны устранить совершенно все недостатки. Хватит мириться с ними, хватит выдумывать объективные причины.

— Ближится весна,—говорит секретарь парторганизации С. А. Томаров,—а готовимся к ней далеко не удовлетворительно. Когда, как не сейчас, заниматься вывозкой удобрений на поля! У нас же вывезено пока только 700 тонн навоза, заготовлено 50 центнеров золы, а заготовленный в валки торф не вывозится, не компостируется.

Участники собрания приняли решение—немедленно развернуть во всех бригадах массовую вывозку местных удобрений с тем, чтобы внести на каждый гектар пашни по 7 тонн органических и не менее 1,5 центнера минеральных удобрений. Вот тогда и можно будет рассчитывать на урожай зерновых по 11—12 центнеров с каждого гектара посева.

В. Горячев.

СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ

Ежегодно учащиеся Соловьевской восьмилетней школы помогают своему колхозу в выращивании урожая. Так и в этом году.

Поход за золой возглавила старшая пионер-

вожатая В. А. Суханова. Пионеры и комсомольцы школы побывали во всех населенных пунктах колхоза «Малокаменский». Они собрали около двух тонн печной золы

А. Каталов.

ПЕРЕДОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся подвел итоги соревнования между сельскими Советами по исполнению бюджетов и финансовых планов за 1963 год.

Лучшие результаты по выполнению бюджета и финансового плана имеет Хмелевицкий сельский Совет. Бюджет им исполнен по доходам и расходам, досрочно и качественно выполнен финансовый план, обеспечено своевременное и полное финансирование учреждений просвещения, здравоохранения, культуры. Снижены недоимки по платежам в бюджет.

Хмелевицкому сельсо-

вету присуждено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и первая денежная премия. Председатель сельсовета А. И. Лебедев премирован 30 рублями, счетовод-кассир Г. В. Логинова—15 рублями.

На втором месте—Шестериковский сельсовет. Он удостоен второй денежной премии. Председатель сельсовета В. П. Голубев премирован 20 рублями, счетовод-кассир М. Ф. Горюнова—10 рублями.

Мартяхинский и Ошминский сельсоветы заняли третье место и им присуждена третья денежная премия. Председатели



Отлично трудится укладчик баланса в шахты дефибреров, член бригады коммунистического труда Валентин Михайлович Смирнов.

Двадцать лет жизни отдал он своему родному предприятию—картонной фабрике имени М. И. Калинина.

Он постоянно выполняет и перевыполняет сменные задания.

На снимке: В. М. Смирнов.

Фото В. Душина.

РАБОЧЕЕ СЧАСТЬЕ

Дома Алексей Федорович оказался один. Жена учительствует в школе, дочка в садике, а сыншка-первоклассник сразу после занятий убежал на улицу с лыжами. Топится печка. На столе раскрыта книга—третий том «Войны и мира». До смены Алексею Федоровичу еще долго. Есть время обо всем поговорить. И он не спеша, рассказывает.

Юность Алексея проходила на Брянщине в тяжелые послевоенные годы. Чтобы править свое хозяйство от разлухи, приходилось много работать. Даже семилетку не удалось окончить. Потом служба в Армии.

В 1953 году Алексей демобилизовался и приехал в Пижму. Работал на нижнем складе леспромхоза на ручной разделке дров. По вечерам ходил на курсы машинистов паросилового установок, потом на курсы кочегаров и еще успевал в школу рабочей молодежи. Времени было в обрез. Неделями знал только работу и учебники, но своего добился. Науки осилил. В руках сразу стало три свидетельства. Два дали возможность работать кочегаром, а потом машинистом на паросиловой установке лесозавода. Третье определило путь в Московский заочный лесотехнический техникум. Еще пять

лет, трудных лет учебы и работы. Наконец, тридцатилетний Алексей Федорович поехал в Москву на последний экзамен. Вернулся с дипломом техника-технолога лесобработывающей промышленности. И вот уже около трех лет мастер А. Ф. Полудняков руководит одной из смен первого цеха лесозавода.

ОЧЕРК

Жизнь есть жизнь. Бывают дни плохие и хорошие. Но навсегда Алексею Федоровичу запомнился яркий апрельский день 1960 года. Тогда под музыку весенней капели ему вручили маленькую, но дорогую для сердца книжечку. В миллионную армию коммунистов пришел еще один боец.

Пилы и транспортеры отдыхают. Смена обедает. Все слушают рассказ о бригаде коммунистического труда. Кончив читать, Алексей Федорович свернул газету и с минуту изучал лица товарищей.

— А что если и нам..

Рабочие призадумались. Потом все разом заговорили. Стали поддерживать. Леспромхоз облетела весть: «Смена Полуднякова борется за звание коммунистической».

Раньше кой-кто задолго до конца работы начинал думать о доме. А сейчас мужчины и женщины задерживались в цехе. Спорили. По-другому расставляли силы. Думали о сокращении времени на каждую операцию.

Скорость лесопильных рам не увеличилось. Однако и тут можно сберечь время. Рамщик М. Е. Бурмистров стал сменять пилы за 15 минут, вместо полчаса. Ускорили работу сортировщицы пиломатериалов З. Д. Ложкина, В. Я. Махова и Н. А. Тарасова. А сэкономленная минута—это новая доска, сверхплановый кубометр. Каждый рабочий, а их в смене 40, стал давать за семь часов не 2,2, а 2,35 кубометра.

И не только в работе рождалось новое. Люди в смене как-то сблизились, стали роднее. Вместе стали ходить в кино, на политучебу. Если кто заболел в коллективе, за него все сделают на работе норму и по дому помогут. У кого неполадки в семье—общие неполадки.

Скоро о смене мастера По-

луднякова пошла добрая молва. А минувшим летом ей присвоили звание коммунистической.

Но достигнутое—не предел—такой девиз у Алексея Федоровича, а вместе с ним и у всего коллектива.

Недавно в смену пришла новенькая, вчерашняя школьница. Не освоившись по-настоящему с работой, Нина стала делать частые прогулы. Сколько с ней ни беседовал мастер, она не изменилась и все так же относилась к работе с легкостью. Дело шло к увольнению. Нина заслуживала этого, но Полудняков посоветовался с рабочими и решил еще раз побеседовать с ней мирно.

— Ну, прогуляла, так я не прошу за это деньги—вызывающе, с выражением недовольства говорила девушка,—работай, работай, так и счастья не увидишь.

Последние слова обожгли Алексея Федоровича, но вслух он сказал:

— По-твоему выходит, счастье где-то лежит до поры. Вдруг увидел его, взял и довольствуйся. Нет. Большое счастье добывается упорным трудом, иногда целую жизнь. А у тебя—мастер, не торопись, развернул список с выходами рабочих, где против Нининой фамилии пестрели карандашные черточки,—видишь... При таком труде прочерк может оказаться и в графе счастья.

Поняв, что Алексей Федорович и не собирается ее ругать, Нине стало стыдно за свое поведение, и она уже пожалела, что существует этот список с короткими, но значительными черточками.

В цехе пахнет еловой смолой и березой. Торопливо шаркают лесопильные рамы. Тонко вызванивают циркулярные пилы. Люди работают слаженно. Среди них и Нина. В ее движениях уже угадывается что-то настоящее, рабочее. Глядя на девушку, Алексей Федорович вспоминает разговор о счастье и чуть улыбается. Человек остался в коллективе, среди людей. Вот где счастье. Да оно больше большого, самое лучшее рабочее счастье.

Ю. ШИШМАНОВ,

Пижемский леспромхоз.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 28 февраля 1964 г.

Н. Жидкова,

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

В ЖИЗНИ человека бывают события, которые невозможно забыть. Таким событием для меня была встреча с Надеждой Константиновной Крупской, 95-летие со дня рождения которой отмечает наша страна. Было это так.

В июне 1928 года я был участником экскурсии сельских учителей в Москву, организованной Нижегородским отделом народного образования. Нас собралось 17 человек из разных уголков губернии. В столице предполагалась встреча с наркомом просвещения А. В. Луначарским, с Н. К. Крупской и А. М. Горьким. Нетрудно понять наше волнение, когда мы узнали о таком интересном плане экскурсии.

Приехав в Москву, наша группа на третий день была приглашена на Всероссийское совещание культпросветработников. В фойе театра мы ждали своего экскурсовода. Минут через 10—15 он пришел, но не один, а с А. В. Луначарским. Увидев нас, Анатолий Васильевич с такой милой, подкупающей улыбкой сказал: «А, нижегородцы, здравствуйте! Ну,

как Москва, понравилась?» и всем пожал руку. Затем извинившись за то, что не может уделить нам внимания, так как срочно вызывается в правительство, он попрощался и направился к выходу. Садясь в автомашину, А. В. Луначарский помахал рукой, пожелал хорошенько познакомиться со столицей.

мы с шумом встали и начали аплодировать. Надежда Константиновна поздоровалась с нами за руку, пригласила сесть и непринужденно, по-учительски спросила, когда мы приехали, где устроились, где успели побывать, понравилась ли Москва.

Я сидел рядом с ней и поэтому мне первому пришлось

было чрезвычайно редким явлением).

Потом как-то незаметно получилось, что она сама стала рассказывать нам о том, как нужно воспитывать детей, на что обратить серьезное внимание. Надежда Константиновна особенно подчеркнула необходимость быть ближе к населению, постоянно общаться с на-

на это ответила буквально так: «Сейчас я вам сказать что-либо определенно не могу, но поговорю с более компетентными лицами. Я уверена, что вас пустят. Вот вам мой телефон, позвоните завтра».

Около нас суетился фотокорреспондент, который все время пытался сфотографировать нас. Но это ему не удавалось, так как беседа шла оживленно, мы постоянно жестикуют, двигаемся. Это мешало ему произвести съемку. В конце беседы (она длилась около двух часов) Надежда Константиновна заметила желание фотографа сделать снимок и, обращаясь к нам, попросила удовлетворить его желание.

Прошло почти 36 лет, а в памяти до сего времени свежи впечатления от этой давней встречи с человеком большой души и сердечности, человеком, который был соратником, другом Владимира Ильича Денина.

А. БОГОРОДСКИЙ,
учитель Сявской средней школы.

К 95-летию со дня рождения Н. К. Крупской

Когда мы вошли в зал заседаний, то сразу увидели в президиуме Надежду Константиновну. Шли прения. Смутно помню, о чем говорили выступающие, настолько я (да и не только я) был поглощен мыслью, что вижу Крупскую, друга и жену Великого Ленина. После совещания нас пригласили в комнату, где мы стали ждать Надежду Константиновну.

Волнуясь от предстоящей встречи, мы растерялись и не знали как ее встретить: то ли молча встать, то ли аплодировать. Выручил приход Надежды Константиновны. Увидев ее,

отвечать на вопросы. Она интересовалась, где мы работаем, сколько у нас учеников, как они учатся, как школа обеспечена учебниками, удовлетворяет ли программа, новые методы, как живет деревня, как к учителю относятся крестьяне, посещают ли они ликбез. В ответах я мельком упомянул, что с учителями других школ мы сами делаем радиоприемники и распределяем их по деревням. Она удовлетворенно сказала, что мы совершаем большое и нужное дело (надо сказать, что в это время радио в деревне

родом, стать авторитетом в его глазах. А в заключение очень просила писать в Наркомпрос обо всем, что касается школьной и сельской жизни. Огромное, огромное впечатление произвела на всех нас эта простая, но вместе с тем и глубокая, богатая по содержанию, задушевная беседа. Невозможно в короткой заметке описать все сказанное ею, человеком большой души, огромного чуткого сердца, до тонкости знающим педагогическое дело.

В конце нашего разговора кто-то из группы выразил желание посетить Кремль. Она

Рейд комсомольского прожектора

ПО СТАРИНКЕ

В колхозе «Колос» игнорируют передовой опыт

Колхоз «Колос», наверное, самый дальний от райцентра. Добраться туда трудно—дорог почти нет. Может быть, из-за этого и новое туда плохо доходит?

На фермах колхоза—полное отсутствие механизации. Нигде нет даже самого простого—подвесной дороги. А об электрооильных установках и говорить не приходится, хотя колхоз полностью электрифицирован. Ни на одной ферме не механизирована водоподдача. Коров поить выгоняют к колодезю. Специалисты советуют: во время прогулок на выгульных площадках разбрасывать хвойные лапы, но тут об этом и речи не ведут. Словом, в колхозе бояться всего нового. Председатель правления т. Жаворонков вместе с другими председателями колхозов был в колхозе «Авангард», видел там много передового, но применить их опыт у себя не считал нужным.

Мочевину в нашем районе начали применять давно, года три тому назад. А здесь только нынче. Да и то завезли ее всего 40 килограммов, и, понятно, что этого запаса хватило ненадолго.

Хозяйство располагает богатыми возможностями. Здесь есть все корма: и различные сорта соломы, и сено, и силос, и картофель, и концентраты—всего в достатке. Но корма не учтены, не взвешиваются и скармливаются без веса. Только концентраты выдаются строго по норме: один килограмм в день (и коровам и свиньям).

Ни на одной ферме нет строгого рациона. Скармливаются те корма, которые подвезены к ферме. А так как подвозятся они редко и сразу в большом количестве, то животных кормят всю неделю или клевером, или яровой соломой, смотря по тому, что в запасе. Причем грубые корма не режутся и не запариваются. Не готовится искусственное молоко. В результате чего товарность МТФ низкая. Кормов много, а телята рождаются слабыми, на Орловской ферме, например, три теленка пало.

Сейчас в колхозе строятся несколько новых животноводческих помещений. Но строятся они по-старому, невыгодно. А те, которые уже есть, используются не полностью. В деревне Гражданское коровник на 90 голов. А содержится в нем только 36. Помещение хорошее, большое, его можно оборудовать под трехрядный коровник. Там же животные стоят в два ряда. А на других фермах коровы ютятся в не-

приспособленных помещениях.

О нерациональном использовании животноводческих зданий говорят еще в такой факт. В центральной бригаде построен типовой овчарник на 300 голов, где могут содержаться все овцы колхоза. Они же разбросаны в трех местах. Мало того, в деревне Фадята две фермы. Одна половина каждой из них занята овцами, другая—коровами. Кому нужно такое деление, какая в этом выгода?

НА ПРОВЕРКЕ—ЗИМОВКА СКОТА

Многие помещения просто не приспособлены для содержания в них скота. Так, в свинарнике в деревне Гражданское не оборудована вентиляция, в помещении тепло и сыро, как в бане.

Плохой свинарник и в Орловке. Он поставлен в низине, и в нем всегда сыро. А вот в Высокой Рамене наоборот. Там замечательный типовой свинарник и можно разместить свиноматок не из одной бригады. Здесь работает свинарем Михаил Алексеевич Бакшаев, который в прошлом году получил от каждой свиноматки по 28 поросят.

Строят здесь очень нерационально: здания маленькие, разбросаны по всему колхозу. В каждой бригаде есть разные виды скота, хотя можно сделать так, чтобы коров и свиней расположить в двух бригадах. Правление считает, что строить большие здания дорого, а вот большое количество маленьких «избушек» будто бы дешевле.

Точно такой же взгляд у правления и на строительство колодезев. Пастбища в колхозе хорошие, а вот поить коров летом негде. Колодезы маленькие, и коровы всегда ходят недопоеными.

Колхозники не раз высказывали мысль о специализации, об укрупнении ферм и бригад. Только при этом можно будет говорить о снижении себестоимости продукции, но их предложения не находили поддержки у правления колхоза.

В колхозе бытует мнение, что успех животноводов зависит только от обилия кормов. В среднем же по колхозу за 1963 год получено всего 1500 литров молока от коровы. Самый высокий надой получила Н. М. Пленкина—1847 литров. Разве при таком обилии кормов нельзя добиться лучших результатов?

В колхозе нет зоотехника, а есть ветеринарный фельдшер В. Лопатин. Специалист он неплохой, но действует не всегда правильно. Он лишь сам дает животным биомидин, а доярки имеют о нем смутное представление. Биомидин применяется только в случае заболеваний, а как стимулятор роста и профилактическое средство не используется. По тем же соображениям не применяется и рыбий жир. Не случайно на Орловской ферме только за январь пало 30 поросят. Из-за слабого контроля ветфельдшера 55 телят в центральной бригаде заболели стригущим лишаем. В колхозе до сих пор не проведена инвентаризация коров.

Пора подвести итог всему сказанному. При таком отношении к новому колхоз «Колос» не добьется больших успехов, чем сейчас. Время заставляет идти вперед. И рано или поздно в колхозе поймут, что жить по-старинке нельзя.

Уместно сказать и о работе с животноводами. Они не знают, что такое зоветучеба, ветфельдшер с ними не беседует, они не помнят, когда к ним в последний раз на ферму приходил агитатор. Ни на одной ферме не найти брошюры об опыте передовиков или хотя бы самого простого плаката, нет и газет. Все соревнование между животноводами сводится только к тому, что раз в месяц по фермам разносят график надоев, где представлено, какое место заняла та или другая доярка.

Ни в одной из шести бригад не оборудованы дома животноводов. Правление почему-то считает это ненужным делом, пустой тратой средств. А разве люди колхоза не заслуживают того, чтобы о них заботились? Конечно, заслуживают. Давно пора это понять правлению колхоза и партийной организации.

Рейдовая бригада «КП»: М. ДУБРОВИН, главный ветеринарный врач управления, Т. ШАПОШНИКОВА, инструктор сельского комитета ВЛКСМ, Ф. БЕРЕЗИНА, комсомолка, доярка колхоза «Колос», Н. МАТВЕЕВА, начальник районного штаба «Комсомольского прожектора».



Александра Хлыбова в прошлом году вышла победительницей в соревновании доярок колхоза имени Ленина. Она получила от каждой коровы более 2000 килограммов молока. Не останавливаясь на достигнутом, передовая доярка обещает нынче перекрыть прошлогодний показатель не менее, как на 200 килограммов. Она вышла на соревнование Клавдию Рыжакову из колхоза «Маложаченский».

НА СНИМКЕ: Александра Хлыбова.

Фото В. Душина.

ЕЕ ЗОВУТ ТОНЕЙ

Она пришла на животноводческую ферму после окончания восьмилетней школы. А через год ее, как лучшую телятницу колхоза «Авангард» наградили ценным подарком на районном совещании животноводов в городе Шахунье. Кажется, давно ли она сидела за партой, а сейчас ее рабочее место—ферма. Эту девушку-комсомолку знают многие. Ее зовут Тоней Дружининой.

В прошлом году Тоня приняла на свое попечение 50 телят. Много пришлось потратить сил, чтобы зарекомендовать себя хорошей телятницей. С утра до вечера девуш-

ка сама пасла животных и ухаживала за ними, поила искусственным молоком. К концу года она стала бычком государству весом по 170 килограммов каждый. В настоящее время Тоня продолжает работать на ферме. Сейчас у нее уже 35 телят. В связи с отелами число их будет увеличиваться и все они попадут в заботливые Тонины руки.

Молодая животноводка пользуется большим авторитетом у сельской молодежи.

Т. Шапошникова,
инструктор сельского комитета ВЛКСМ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 28 февраля 1964 г.

ВЕЧЕР АТЕИСТОВ

По инициативе библиотечного Совета поселка Сява в Доме культуры им. М. Горького состоялся вечер на атеистические темы.

С докладами по вопросам: «Наука и религия о происхождении болезней», «О вреде религиозных обрядов», «Можно ли верить знахарям», «Советская медицина в борьбе за жизнь и здоровье трудящихся» выступили врачи поселковой больницы С. И. Сененкова, Л. П. Девушкина, Л. В. Дубинова, А. П. Доронина, М. Д. Марк, Г. М. Чиркина.

П. ШВИТИН.

КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР В СОВХОЗЕ

Кукольный театр Шахунской школы № 1 выступил на днях в клубе первого отделения совхоза «Комсомолец». Для сельских ребят этот вечер был настоящим праздником. Ведь большинство присутствующих зрителями кукольного театра были впервые.

Члены «Октябрятской звездочки»: Н. БЕЙФУС, В. РОЖЕНЦЕВ, А. НАЙМУШИН, В. СМЕРНОВ, З. РЫБАКОВА, В. ЗОТОВ.

ЗАПЕВАЛЫ КОМСОМОЛЬЦЫ

Как ни странно, но прежде чем приступить к репетициям, пришлось начать с воскресника. В этот день комсомольцы пилили и кололи дрова: надо было подготовиться к зиме. Трудились те, кому были дороги традиции Тоншаевского Дома культуры: жить весело самим и доставлять радость всем людям. Тон задавали девчата из комбината бытового обслуживания: Галя Громова, Тамара Калинина и другие.

Постепенно Дом культуры начал оживать. В нем чаще стали проходить репетиции хора, драматического и танцевального кружков. Запевалами во всем были учителя средней школы, которые и раньше имели хорошую художественную самодеятельность.

Наконец, все было подготовлено, чтобы продемонстрировать свои способности и успехи перед

колхозниками, рабочими, служащими. Самодеятельные артисты Дома культуры выступили перед участниками совещания животноводов Тоншаевского куста, поставили концерт в колхозе имени Кирова. В стенах Дома культуры юноши и девушки веселились на вечерке самого старинного танца—вальса.

В свободное время жители села заходят в Дом культуры, чтобы почитать газеты и журналы, поиграть в бильярд, шахматы и шашки.

В недавнем прошлом очаг культуры села Тоншаево вызывал справедливые нарекания жителей. В нем было пустынно и скучно. В настоящее время комсомольцы горячо взялись за дело, чтобы вернуть былую славу Дома культуры. Осуществ-

лению их планов помогла новая форма организации культурно-массовой работы, которую теперь возглавляет Совет секретари комсомольских организаций близлежащих колхозов «Коммунар», «Путь Ленина». Директору Дома культуры Анатолию Кудрявцеву помогают секретари комсомольских организаций Василий Зайцев, Галина Соколова и библиотекарь Тамара Волченко.

Работники Тоншаевского Дома культуры вместе с молодежью села сделали немало. Их искреннее стремление коренным образом улучшить работу Дома культуры сумеют оценить колхозники. Хочется верить, что комсомольцы не остановятся на полпути.

Л. Жукова.

ОЖИВИЛАСЬ РАБОТА

Совсем недавно единственными культурно-массовыми мероприятиями в Шайгинском Доме культуры были танцы и кино. Но за последние месяцы работа здесь заметно оживилась. Каждую неделю читаются лекции на самые различные темы, в кружках художественной самодеятельности—танцевальном, хоровом, художественного чтения—участвуют свыше 30 человек. Среди них исполнительницы русских народных песен Вера Зыкова и Людмила Елкина, танцоры Ю. Суворов, В. Корягина, Л. Аплатов, В. Кузнецов, В. Ердяков, мастер художественного чтения учительница-пенсионерка Т. М. Красовская.

Под руководством директора Дома культуры С. Ф. Дубровина и практикантки Борской культпросветшколы А. Серовой самодеятельные артисты не раз выступали в своем Доме культуры. На днях они выезжали с концертом в колхоз «Малокаменский».

В ближайшее время коллектив выступит в селе Тоншаево, поселках Пижма и Вахтан, а также в ряде колхозов района.

В. КРАСОВСКИЙ.

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

Новая экспозиция, посвященная декабрьскому пленуму ЦК КПСС и развитию ЦК химии, открылась недавно в Ветлужском краеведческом музее.

Красочно оформленные стенды знакомят посетителей с лесохимическими предприятиями Шахунской промышленной зоны. Здесь представлены фотографии, на которых запечатлен общий вид канифольно-экстракционного завода «Вахтан», Сявского лесохимического комбината, их цехи. Здесь же можно познакомиться с показателями работы этих предприятий и образцами выпускаемой ими химической продукции для промышленности и сельского хозяйства.

Ряд стендов посвящен лучшим людям заводов, ударникам и бригадам коммунистического труда, запевалам социалистического соревнования.

На отдельных снимках смена коммунистического труда Е. И. Макаровой и бригада слесарей химического цеха Сявского комбината, руководимая П. С. Фокиным и И. И. Лебедевым.

А вот бригада коммунистического труда цеха «Энергохимкомплекс» завода «Вахтан», занимавшая первое место в соревновании в течение трех кварталов 1963 года.

Рассматривая следующий раздел экспозиции, мы узнаем, что наши заводы экспортируют свою продукцию и за границу: в ОАР, Китай, Чехословакию, Афганистан и другие страны.

Пополнился новыми репродукциями художественный отдел.

Для удобства посетителей Ветлужский музей с 1 марта 1964 года переходит на удлиненный рабочий день.

В. Панфилов.

При потребительских обществах, в том числе и при Шахунском райпотребсоюзе, созданы секции по сбыту сельскохозяйственных продуктов—«Коопсбытсекции». Они призваны широко развернуть торговлю в городах и рабочих поселках сельскохозяйственных и продуктовых, закупленными и принятыми у колхозов и колхозников на комиссию в специализированной торговой сети и на колхозных рынках.

Минувший год для нашей «Коопсбытсекции» увенчался некоторыми успехами. План товарооборота выполнен на 104,4 процента. Через комиссионную торговую сеть населению продано товаров на 254 тысячи рублей больше, чем в 1962 году.

Лучших результатов добились Шахунский рабкооп (председатель правления И. Е. Павлов) и



С каждым годом растет и благоустраивается Вахтан—поселок лесозаготовителей, добытчиков пневого осмолы и лесохимиков. На снимке: одна из центральных улиц поселка. Вдали—Дом культуры «Красный Октябрь». Фото В. Душеина.

ВАЖНАЯ ФОРМА ТОРГОВЛИ

Тоншаевское сельпо (председатель правления П. В. Жеребцов). Годовой план товарооборота они выполнили: первый—на 124, а второй—на 110,4 процента.

Справились с выполнением плана комиссионной торговли Вахтанский рабкооп, Охтарское и Шукшумское сельпо. Хорошо

завершил год центральный комиссионный магазин в Шахунье, выполнивший план товарооборота на 119 процентов.

Наряду с этим есть и такие, которые слабо развертывают комиссионную торговлю. Вахтанский и Сявский рабкоопы, например, находятся в одинаковых условиях, обслуживают одинаковое количество населения. Тем не менее Вахтанский рабкооп продал за год комиссионных товаров на 76,1 тысячи рублей, а Сявский рабкооп—всего только на 30 тысяч рублей. Тоншаевское сельпо реализовало через комиссию товаров на 58,3 тысячи рублей, а Хмелевицкое сельпо, находящееся в равных условиях, лишь на 30,6 тысячи рублей.

А в чем причина? Да в том, что на Вахтане и в Тоншаево руководители потребительских обществ лично сами занимаются комиссионной торговлей, а в Хмелевицах и на Сяве не уделяют ей достаточного внимания.

Заготовки сельхозпродуктов и их продажа на комиссионных началах в нынешнем году должны возрасти. Успешно решить эти задачи можно только при условии, если правления рабкоопов и сельпо мобилизуют внимание продавцов на это важное дело и организуют соревнование как между магазинами, так и между продавцами в отдельности.

М. Светлаков, председатель правления райкоопсбытсекции.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ КОЛОНКА БЕЗ ВОДЫ

Для жителей с дома № 59 до конца улицы Комсомольской каждый день начинается поисками воды. Дело в том, что здесь больше месяца не работает колонка и никто ее не ремонтирует. До нынешнего года она работала (правда, в зимнее время, прежде чем набрать воды, ее нужно было разогреть факелом), а сейчас воду совсем перекрыли.

В настоящее время жители вынуждены ходить по воду за сотни метров на улицу Коминтерна.

Спрашивается, доколь это будет?

В. Иванов.

ОТ РЕДАКЦИИ. Факт, о котором сообщает В. Иванов, в городе не единичный. Сигналы о неудовлетворительном водоснабжении населения Шахуньи, в редакцию поступают и от других граждан.

Теперь слово за вами, старший мастер Шахунского участка по водоснабжению товарищ С.А. Попов!

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.